

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLÍTICO INDEPENDIENTE Y DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

Fundador: D. Manuel Maria de Santa Ana.

PUBLICIDAD

Los anuncios de todas clases referentes a Bancos y Sociedades, a precios convencionales.
Se publica en esta Administración y en todas las agencias de publicidad nacionales y extranjeras.
Con arreglo a la Ley, cada anuncio pagará 10 céntimos por línea de texto.
Toda la correspondencia y giro debe dirigirse al ADMINISTRADOR.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

PRECIO DE LA SUSCRICION
MADRID: Edición de la mañana... Ptas. Mes.
P.O. BOX: Edición de la mañana... Ptas. Trimestre.
P.O. BOX: Edición de la mañana... Ptas. Trimestre.
P.O. BOX: Edición de la mañana... Ptas. Trimestre.

AÑO LVI.—NÚM. 17.344

Madrid.—Domingo 6 de Agosto de 1905.

Cinco ediciones diarias.

PARA WEYLER EL NUBLADO

Los densos nubarrones que oscurecen el horizonte europeo deben servir para que el general Weyler se acuerde de la perla estival. Anuncian tormenta, y mal hará en esperar a que el ruido de los truenos y la acción de los rayos lo despierten.

Quien niegue que la actual época es en Europa de preparación bélica, será capaz de negar que durante el día vemos por la luz que el Sol nos proyecta. Y claro es que sólo a quien tal cosa niegue, se le podrá tolerar que niegue las consecuencias, por aquello de que los tontos tienen derecho a todo.

Todas las naciones, grandes y chicas, desde Alemania hasta Bulgaria, hacen preparativos formidables y todas mueven sus peones, preparando la partida próxima. He dicho todas, y me equivoco, pues hay una excepción, España, que como siempre, ve impávida lo que sucede, más atenta a recrearse con la lectura de crónicas, de chismorreos y de teorías, que a abrirse con la meditación de las noticias serias que publica la Prensa extranjera y el telegrafo nos envía.

Por un lado, las rivalidades de Alemania e Inglaterra complicadas con la actitud francesa; por otro, la lucha secular de Austria e Italia, hoy recrudescida a causa del irredentismo veneto y de la influencia balkánica; por un lado, la amenaza de que sea Marruecos, manzana de la discordia; por el de al lado, el peligro de que la paz anglofrancesa se convierta en guerra. ¿Qué importa que tengamos hombres esforzados, si no tenemos armas? ¿Qué harán nuestros héroes avanzando ante la terrible enemiga a pecho descubierta, por mucho heroísmo que tengamos? ¿Para qué queremos hombres a millares y héroes a docenas, si las máquinas modernas no son su complemento?

No seamos cándidos, no seamos soñadores, y convenzámonos de una vez de que un *Sanchio* bien armerado y mejor armado daría cuenta de cien *Quijotes* desarmados, aunque fuesen capaces los *Quijotes* de luchar con leones y molinos de viento.

Horas ya de que Weyler despierte de su sueño estival y de que, dejando de labores ineficaces, por resucitar antiguas pasiones, acometa la obra de dotar al Ejército, de una vez y para siempre, del material de guerra que necesita para ser en realidad Ejército.

Empecemos una era de reconstrucción. ¿No tenemos cañones? Pues a comprarlos. ¿Carecemos de defensas en los pasos estratégicos? Pues a construirlos. ¿Necesitamos maquinaria para redimir la industria artillera del tributo al extranjero? Pues a adquirirla. ¿Es patriótico montar en suelo nacional industrias militares? Pues a montarlas.

Cierto es que todo eso supone sacrificios; pero aún es más cierto que supone sacrificio mayor lo contrario, el no tener nada de eso, porque con todo eso tendríamos Ejército, y hoy pagamos muchos millones por no tenerlo, sucediéndonos lo que sucedería a un señor que pagase cochero, lacayo, mozo de cuadra, plenos, cochera, veterinario y contribución, para tener el coche sin enganchar por estar sin ruedas. Tener Ejército sin armas, sin medios de ataque, sin elementos de defensa, no se le ha ocurrido a nadie más que a los españoles.

Yo aconsejo patrióticamente a Weyler que despierte ahora. Las nubes son muy negras, están muy cerca, y será doloroso que despierte luego, cuando suenen los truenos y caigan los rayos...
Entonces será tarde.
Juan de Aragón.

na, y decidme si hubiesen entrado en ellas los franceses. Con eso tendríamos el heroísmo y la victoria, cosa mucho más práctica que lo que tuvimos: el heroísmo extenuado.

Yo creo que necesitamos rectificar inmediatamente, urgentemente, sin esperar a mañana, hoy mismo. Demosnos para más tarde, de escalas, de ascensos, de nuevos planes, de nuevas organizaciones, y consagrémonos en cuerpo y alma al valor para no ser ineficaz. Dejemos para luego, para más tarde, lo secundario, lo accesorio, lo pasional, lo de escuela, lo de egoísmo, lo que puede ser discutido, y aborremos para a la vez el problema que nada puede discutir, el del material de guerra, tanto el que se refiere a la acción ofensiva del Ejército, cuanto el que se relaciona con la defensa de plazas, de costas y de lugares estratégicos.

Un hombre bien armado vale más que diez sin armas; si me apuráis, más que cien. Pues no olvidemos esto, y afirmemos rotundamente que un Ejército, para ser fuerte, para poder combatir, necesita armas. Y las armas hay que comprarlas, porque no las da la Naturaleza gratis, como el valor.

¿Qué importa que tengamos hombres esforzados, si no tenemos armas? ¿Qué harán nuestros héroes avanzando ante la terrible enemiga a pecho descubierta, por mucho heroísmo que tengamos? ¿Para qué queremos hombres a millares y héroes a docenas, si las máquinas modernas no son su complemento?

No seamos cándidos, no seamos soñadores, y convenzámonos de una vez de que un *Sanchio* bien armerado y mejor armado daría cuenta de cien *Quijotes* desarmados, aunque fuesen capaces los *Quijotes* de luchar con leones y molinos de viento.

Horas ya de que Weyler despierte de su sueño estival y de que, dejando de labores ineficaces, por resucitar antiguas pasiones, acometa la obra de dotar al Ejército, de una vez y para siempre, del material de guerra que necesita para ser en realidad Ejército.

Empecemos una era de reconstrucción. ¿No tenemos cañones? Pues a comprarlos. ¿Carecemos de defensas en los pasos estratégicos? Pues a construirlos. ¿Necesitamos maquinaria para redimir la industria artillera del tributo al extranjero? Pues a adquirirla. ¿Es patriótico montar en suelo nacional industrias militares? Pues a montarlas.

Cierto es que todo eso supone sacrificios; pero aún es más cierto que supone sacrificio mayor lo contrario, el no tener nada de eso, porque con todo eso tendríamos Ejército, y hoy pagamos muchos millones por no tenerlo, sucediéndonos lo que sucedería a un señor que pagase cochero, lacayo, mozo de cuadra, plenos, cochera, veterinario y contribución, para tener el coche sin enganchar por estar sin ruedas. Tener Ejército sin armas, sin medios de ataque, sin elementos de defensa, no se le ha ocurrido a nadie más que a los españoles.

Yo aconsejo patrióticamente a Weyler que despierte ahora. Las nubes son muy negras, están muy cerca, y será doloroso que despierte luego, cuando suenen los truenos y caigan los rayos...
Entonces será tarde.
Juan de Aragón.

NACIONES SEPARADAS ¿Monarquía ó República?

PARIS 6. Desde Copenhague dicen que Noruega decidirá la futura forma de gobierno enseguida que termine el plebiscito. La cuestión de si esta forma de gobierno ha de ser monarquía ó república depende de Suecia.

Si el Rey Oscar proclama la disolución de Noruega, se proclamará Rey al Príncipe Carlos de Dinamarca, pero si Suecia vacila, Noruega proclamará la república.

COSAS DE ESPAÑA DIALOGO DIPLOMATICO

En la terraza del Gran Casino de San Sebastián, se paseaban no hace muchos días varios diplomáticos extranjeros, acompañados de un periodista español.

La conversación recayó en los asuntos internacionales, y como es natural, fueron comentadas las conferencias que Montero Ríos celebra con los embajadores acreditados en Madrid.

Al conversar acerca de esas conferencias se habló como consecuencia lógica del papel aéreo que hace el ministro de Estado, Don Felipe le Grand, como le llaman los diplomáticos, y uno de los interlocutores extranjeros, que tiene gran confianza con el periodista español, le dijo:

«Vous avez une grande fortune. Dans l'Europe, nous avons ministres des Affaires étrangères. Dans l'Espagne vous avez un ministre étranger aux affaires!»

El periodista no pudo replicar nada y cayó como un muerto.

«No es verdad que la frasecita es la mejor recomendación para no ir a Berlín?»

Ecos de Londres SE ARREGLO LO DEL BALTICO

(DE NUESTRO REDACTOR)

Esta vez ha sido Alemania la que ha cedido. No es que le hayan faltado desear al Kaiser declarar *mare clausum* el Báltico. Prácticamente sus actuales conferencias con el Rey de Dinamarca. Pero Inglaterra estaba resuelta a que sus escuadras se pasearan por las aguas que ciñen las costas de Suecia, Rusia, Alemania y Dinamarca.

Aquí se había hecho cuestión de vida o muerte la realización de las maniobras navales en el Báltico, y el Emperador Guillermo II ha transigido, eso sí, disponiendo que sus barcos maniobren igualmente en el mismo mar, para que vean los ingleses que también los alemanes nadan.

Peró, el periódico alemán que recientemente ha dicho que todo el mundo está manejado por un *trust* de periódicos ingleses, que se proponen atizar una campaña mundial contra Alemania, no ha hecho sino exagerar la realidad.

Todo el mundo no está manejado por esos periódicos; pero Inglaterra sí que lo está, al menos en la política internacional, por unos cuantos diarios imperialistas: *Times*, *Daily Telegraph*, *Daily Mail*, *Standard* y *Morning Post*.

La preocupación constante de estos diarios es la de mantener despierta la hostilidad de Inglaterra contra una gran nación. Hasta hace pocos años era Rusia la cabeza de turco; luego, cuando Fashoda, vino Francia; ahora le ha tocado el turno a Alemania, con el pretexto de que el Kaiser trata de atentar a la independencia de Noruega.

Claro es que Inglaterra no puede consentir que se toque a la integridad de la patria de Ibsen y de Nansen, porque su política tradicional la impide a proteger la independencia de las pequeñas nacionalidades como

manera de que se conserve el tan decantado equilibrio europeo.

Peró no hay el menor indicio de que Alemania tenga miras agresivas para con las naciones escandinavas, y, por otra parte, el desarrollo del comercio alemán, que tan serios perjuicios causa al británico, es en sí mismo una garantía de paz, porque Alemania, en caso de guerra, sufriría con el bloque tan serios perjuicios casi como la misma Inglaterra.

Esta consideración no detiene en su campaña a la Prensa imperialista de Londres. Su objeto es agitar constantemente ante la opinión pública el espectro del peligro extranjero, con el propósito de que sólo en segundo término se preocupe de los problemas interiores.

Mientras el público se come la carne alemana cruda que le dan a comer los periódicos, no se fija tanto en lo que le cuestan las guerras, ni en los escándalos administrativos, ni en los señores propietarios que lo alquilan a precios disparatados el derecho a vivir bajo techo.

Ramiro de Maestu. LO DE RUSIA

PARIS 5. Un despacho de Petersburgo comunica que, a consecuencia de un violento incendio iniciado a bordo del transporte de guerra *Netherly*, anclado en el canal, ha sido preciso, ante la imposibilidad de apagar las llamas, y en evitación de una voladura, hundir el barco.

Se ignoran las verdaderas causas del incendio, pero se supone que éste es obra de los revolucionarios, desearos de que no se utilizase, en la continuación de la campaña manchuriana, el material de guerra que formaba el cargamento del hundido barco.

CONFLICTO ENTRE DOS ESTADOS

PARIS 5. Continúa la fiebre amarilla azotando los Estados del Sur de la Unión Americana.

Todos los esfuerzos hechos para conjurarla en su principal foco, Nueva Orleans, han sido hasta ahora infructuosos.

La terrible enfermedad, causada por el mosquito y originada por verdaderos exodos en las poblaciones atacadas.

Según un despacho de Nueva Orleans, publicado por el *Sun*, varios marinos del Estado de Luisiana capturaron en el canal de Shipspand un barco perteneciente al Gobierno de Mississippi, que efectuaba un crucero de policía sanitaria.

El pretexto alegado por los marinos fué que el barco apresado navegaba en aguas del Estado de Luisiana.

Al saber el gobernador de Mississippi la captura del barco, telegrafió a su colega de Luisiana, exigiendo la devolución del mismo, y amenazando con represalias en el caso de una respuesta negativa.

El gobernador de Luisiana contestó al conminatorio telegrama con otro concebido en estos términos:

«¡El diablo! Si queréis el barco, venid a tomarlo!»

A consecuencia de este incidente, la situación es muy tirante entre ambos Estados.

Como se temen sucesos más graves, se ha

invocado la autoridad de Roosevelt para que, en su calidad de Presidente de la Confederación, intervenga en el conflicto, imponiendo una solución amigable.

PARIS 6. Desde Nueva Orleans comunican que han ocurrido cinco defunciones y 43 nuevos casos de atacados.

VISITAS DE SOBERANOS GUILLERMO II Y EDUARDO VII

PARIS 6. Aunque no esté oficialmente confirmada todavía, la visita de Eduardo VII a Guillermo II parece probable, porque el Kaiser asistirá a las maniobras militares cerca de Francfort, por donde debe pasar Eduardo VII al dirigirse a Marenbad.

Como es natural, se reunirán típicamente en las actuales circunstancias un sintoma de mucha gravedad.

La entrevista echará agua sobre el fuego de las polémicas de la Prensa inglesa y alemana.

Los periódicos alemanes consideran probable la visita, y lo mismo se cree en los círculos políticos de algunas naciones.

La noticia produce buena impresión, esperando que, después de la conversación de Eduardo VII con Guillermo II, el horizonte político podrá ya verse más despejado.

PARIS 6. En Viena se considera probable la entrevista entre Eduardo VII y Guillermo II, aunque de tal noticia no hay confirmación oficial.

COSAS DE TEATROS DEL GENERO CHICO

Con la firma F. C. Z. me escribe un señor muy cortés e ilustrado, a quien en la cual me dice, entre otras observaciones muy interesantes, las que copiaré a continuación:

«He leído cuanto han dicho ustedes los críticos sobre el género chico, y permítame que le diga he quedado asombrado de que sean ustedes tan inconsecuentes. ¿En qué sentido es censurable el género chico para ustedes? Dejemos aparte la forma, las bellezas e incorrecciones del lenguaje, porque éstas en realidad es lo de menos en ese género; el asunto es siempre el mismo; no hay para qué mencionarlo, porque todos nos lo sabemos de memoria. Pero yo pregunto: ¿esas escenas chulescas, ese matón por celos ó de oficio, esa lucha encubierta ó descarada entre el señorito capterera y el hombre del pueblo, que pretenden, aunque con diversos fines, a una misma muchacha, todo eso, ¿se representa en los teatros por horas, no son acaso cosas reales y verdaderas? ¿No las vemos todos los días ó las leemos en los periódicos? Y si esto es así, como efectivamente lo es, ustedes, fundiendo realismo literario, defensores del prosaísmo, ¿por qué condenan el género chico? El repertorio de la Mariani, que tanto alabaron ustedes, no podía equipararse en eso mismo a *Genero Infimo*, *Alma del pueblo* y tantas obras que andan por ahí.»

«Si censuraron sus plumas en alabar a la Mariani y su teatro, antes debieron censurarlos en ponderar el género chico, si hubieran ustedes sido lógicos en sus opiniones.»

«Bien se me alcanza cuál es la causa de esta desigual e ilógica conducta. El género chico (y esta es nueva razón para que ustedes lo defendieran) es de un realismo desahogado crudo y no se necesita tener un espíritu muy privilegiado para que en la mayoría de las veces cause repugnancia.»

«Se presenta en forma demasiado clara y llamando a las cosas por sus nombres. Y esto es lo que a ustedes no les gusta; la forma de expresar la realidad. Ustedes no censuran el que se lleve al teatro todo lo que acontece en la vida, sin reparar en el carácter que tenga; pero quieren ustedes que este trasplante se realice en ciertas formas, con ciertos refinamientos, que si hacen perder algún rigor a la realidad, proporcionan, en cambio, un mayor atractivo sensorial, tanto más agradable cuanto más artificioso es. O lo que es lo mismo; ustedes combaten la bo-

rrachera, no por ser un vicio en sí, sino cuando se emborracha con peleon.»

«Hasta aquí F. C. Z., que me honra escribiéndome y a quien agradezco otras frases muy amables que me dedica.»

Ahora vamos por partes. ¿Cómo he de decir para que se me entienda que no es el género chico lo que yo censuro; que nadie me gana en admirar a D. Ramón de la Cruz, y que Riquelme de Vega, Lucena, Burgos, los Alvarez Quintero, a veces Arriñeta y Perrellana, me parecen tan merecedores de franco aplauso, que no veo actualmente otros representantes más genuinos del teatro nacional? Yo prefiero los buenos sajetes españoles a las comedias francesas. Yo deo todas las lucubraciones *cyranescas* del Sr. Cavallari y por el segundo cuadro de *La vida secreta*. Lo que yo reprocho no es el género chico, sino su repertorio actual, con la salvedad de pocas y honrosas excepciones. ¿Está así claro?»

Vamos a lo del realismo furibundo que se me reprocha. Si ser realista es creer que no hay nada bello no siendo verdadero, realista soy. Pero, ¿cómo he de creer que todo lo verdadero es bello? No cabe confundir la verdad con la belleza; son dos hermanas; pero no son la misma persona. ¿Y dónde está la verdad? En la vida, sí. Pero lo que sentimos, lo que presentimos, lo que soñamos; no pertenece a la vida también? Una obra puramente imaginativa puede ser bella, ¿o que no podemos admirar el *Fuente* los que admiramos el *Quijote*? Lo malo es que las piezas de hoy, cuando no estuviéramos tan mal educados como suelen, nunca se asemejarían al *Quijote* de Cervantes, sino al de Avellaneda. Puede y debe censurarse en los autores por horas que padezcan la absoluta falta de originalidad. Sus obras no están tomadas de la realidad, como el señor F. C. Z. supone, sino de *La Dolores*, de *Juan José* y de otros dramas aplaudidos.

Por eso no son creaciones reales, sino reminiscencias libéscas. Casi todas las revistas simbólicas que varios autores nos sirvieron durante algunos años, debió haberlas cobrado Felipe Pérez, autor de *La Gran Vía*. Vinieron las zarzuelas de pueblo, y los *curriches* se dedicaron a fusilar *Las doce y media* y *sereno*, de Fernando Manzano. Llévese *La zarzuela de la Patoma*, y profigano a Ricardo Vega algunos escritores de poco fuste, desfigurando y mutilando el alma popular, el lenguaje del pueblo, el sentimiento español. Triunfaron los Quintero con sus sainetes andaluces, y a renglón seguido todos los autores se dedicaron a escribir obrillas regionales, francamente andaluzas en la mayoría de los casos. Yo digo; ¿Cómo pudo escribir *El alma del pueblo* *Gerardo Andrés* el Sr. Arriñeta, que si conoce Andalucía, será gracias a un billete de ida y vuelta? ¿De donde han sacado *La alegría de la huerta* los Sres. Paso y García Alvarez, que no saben de Murcia sino lo que les han contado el maestro Caballero ó Fernando Díez de Mendoza? ¿Cómo pudo Sinesio Delgado hacer el libro de *Las Caramellas*, si apenas conoce Cataluña?

Y pongo estos ejemplos para demostrar que, en efecto, las zarzuelas de costumbres y tipos andaluces, murcianos o catalanes escritas por quienes no conocen Andalucía, Murcia ó Cataluña, no puede decirse que están sacadas de la realidad. Yo *contra todos y todos contra yo* escribí Victor Hugo, y Victor Hugo en este momento, a pesar de ser quien era, escribía mal. Esto es lo que temo; que en las zarzuelitas regionales, que ahora suben a escena, haya mucho de *yo contra todos y todos contra yo*. (Véase *Les feuilles d'automne*, donde la cita está en castellano). No se enfadarán los aludidos. ¿El comparo con Hugo?

«Las obras que incorrectamente llamamos *melodramas* son la realidad. Todo lo contrario; son artificiosos y artificiosos. Pero, aunque fueran verdaderos el asunto y lógico el argumento, si estaban mal escritas, malas serían forzadamente y mortales de necesidad. «Prescindamos de la forma» me dirá el Sr. F. C. Z., y como vamos a prescindir de la forma y la forma son cosas separables, ¿es que no van tan unidos como el alma y el cuerpo? ¿es que la plétera retórica de Echegaray no corresponde necesariamente a la falsedad de los asuntos? No cabe decir que el fondo es bello y la forma fea ó viceversa; lo que llega a nuestros sentidos es la belleza ó la fealdad del conjunto.

Peró es que, además, yo no me acuerdo de si soy realista ó idealista, como antes se decía, y como algunos, entre ellos el señor

Se resignó; pero en el seno de aquella aparente docilidad conservó su mismo espíritu de rebelión, y no supo contenerle bastante para no dejarlo estallar de cuando en cuando.

Al cabo de algún tiempo, los profesores se retiraron; después se sucedieron los unos a los otros, con gran detrimento de la educación de Raimundo.

A los catorce años, es decir, en el espacio de dos años, había tenido ya siete u ocho profesores.

Entonces fué cuando el conde recomendó su hijo a París. Este tuvo más suerte que los otros, que encontró gracia ante el niño noble.

Evidentemente, la caza, con su vida nómada y accidentada, era mucho más del gusto de Raimundo que los libros, sobre los cuales se intentaba sujetarle.

París tuvo, sin embargo, que sufrir cruelmente la irritabilidad de su discípulo en Saint Hubert.

A la menor contrariedad que sufría Raimundo, no dejaba de reprochar al pobre guarda su origen desconocido, y recordarle que, sin la bondad del conde, el niño encontrado se habría probablemente muerto de hambre.

París devoraba en silencio aquellos reproches, que no eran, después de todo, más que expresión de la exacta verdad.

De todo lo que le había dicho su amo, no había retenido más que algunas palabras; pero aquellas palabras estaban grabadas en su mente con letras de fuego.

todo lo que debía a su bienhechor, y quería testimoniarle su agradecimiento.

En efecto, el conde se felicitaba abiertamente de su buena acción, y repetía a quien quisiera oírlo que no deseaba más que una cosa, y era que su hijo se pareciese un día al niño que había adoptado.

Aquel hijo no tenía todavía más que siete años; pero era el chiquillo más malo y despoeta que se puede imaginar. Se le detestaba desde el fondo del corazón; pero se le toleraban sus exigencias, en atención a su padre, a quien se adoraba.

En cuanto a París, no había aún revelado ninguna aptitud, hecho prueba de ningún carácter. Sin embargo, se creyó notar que mostraba más disposiciones para seguir a los guardas al bosque que para llevar los rebanos al pasto.

Cuando llegó a los quince años, pasaba por conocer mejor que nadie la esencia y el alma de un árbol, el terreno que le era más favorable.

Peró lo que se esmeraba sobre todo en revelar era la pista de la caza. Nada más que por el aspecto de la huella, París sabía el nombre del animal, su edad, su peso; decía cuánto tiempo hacía que había pasado, en qué parte del bosque había debido refugiarse. Veinte veces se había burlado de ponerlo en evidencia, veinte veces se había burlado de sus astucias.

Todo esto llegó a oídos del conde, cuya parte mejor de sus bienes consistía en bosques, y quien además era un famoso cazador.

Elvó a París a la categoría de *encargado de los perros*. Durante el otoño, cuando había cazadores en el castillo, era París quien se encargaba de hacer el ojo. Era muy raro que volviera sin noticias. Decía a su amo:

«Los jabalíes han pasado por aquí a tal hora; por allí a qual otra; ahora están en tal sitio.»

Ni una vez se engañó. Se iba directamente al sitio por él indicado y se colocaban. Arrastraba las trallas de perros, que él mismo soltaba. Dos minutos después los animales sobre la pista seguían impacientes. Cinco minutos más tarde el animal estaba lanzado.

F. C. Z. siguen diciendo. Yo procuro ponerme dentro de los límites de la vista del autor y estudiar de conformidad con su criterio...

vido a vapor, preciso juguete, que ha de llamar la atención de cuantas personas visiten la kermesse durante los días 14, 15 y 16, en que se hallará expuesto en el referido local.

de los bienes eclesiásticos, dejará sin patrimonio a la Iglesia, y aun cuando no lleguen a ser el carácter de edificios destinados al culto...

de los bienes eclesiásticos, dejará sin patrimonio a la Iglesia, y aun cuando no lleguen a ser el carácter de edificios destinados al culto...

DE CORUÑA

Las fiestas de María Pita. La animación de las fiestas, aunque es muy grande, se encuentra algo atenuada por el temporal reciente.

La animación es archisuperiorísima. Forman la peregrinación. ¡¡1.247 cofrades!! Del conyomón es jefe D. Angel Romero...

DESEDE ROMA

FRANCIA Y EL VATICANO

DE NUESTRO REDACTOR. Mientras Francia está esperando que la separación entre la Iglesia y el Estado, votada en el Parlamento, sea sancionada en el Senado...

DESEDE ROMA

FRANCIA Y EL VATICANO

DE NUESTRO REDACTOR. Mientras Francia está esperando que la separación entre la Iglesia y el Estado, votada en el Parlamento, sea sancionada en el Senado...

Garamanchel

DE FERROL

FERROL 5. Se ha dispuesto que el crucero Extremadura se aprovisione de carbón para zarpas con rumbo a Bilbao...

Garamanchel

DE FERROL

FERROL 5. Se ha dispuesto que el crucero Extremadura se aprovisione de carbón para zarpas con rumbo a Bilbao...

EL TEMPORAL EN BILBAO

Cruceos que se refugian. BILBAO 5. Reina un furioso temporal, como no se ha conocido muchas veces por esta época del año.

AVISO

Observación del eclipse por medio de globos

Parte de las prácticas de aerostación militar que ordinariamente tienen lugar en Guadalupe, se efectuarán este año en Burgos...

LA GACETA DE AYER

Contiene las siguientes disposiciones: Presidencia del Consejo.—Real decreto nombrando oficialmente al Consejo de Estado a D. Pedro Pérez Díaz.

LA GACETA DE AYER

Contiene las siguientes disposiciones: Presidencia del Consejo.—Real decreto nombrando oficialmente al Consejo de Estado a D. Pedro Pérez Díaz.

ACADEMIA DE INFANTERÍA

EXÁMENES DE INGRESO

Los aspirantes aprobados el día 3 han sido los siguientes: Primer ejercicio: Ponce de L. Ledesma, José...

ACADEMIA DE INFANTERÍA

EXÁMENES DE INGRESO

Los aspirantes aprobados el día 3 han sido los siguientes: Primer ejercicio: Ponce de L. Ledesma, José...

FERIAS Y FIESTAS

En Vitoria.

VITORIA 5. Se han inaugurado las fiestas con una misa y una procesión en la iglesia de San Miguel.

NOTICIA INTERESANTE

El verano en Madrid hace cuarenta años.

No es desmedido amor a lo antiguo. Pero la comparación entre las distracciones estacionales que amenizaban la vida de Madrid hace cuarenta años...

KERMESSE DE LA LATINA

La Asociación benéfica para socorro de los Pobres del distrito de la Latina, queriendo solemnizar la festividad de la Virgen de la Paloma...

KERMESSE DE LA LATINA

La Asociación benéfica para socorro de los Pobres del distrito de la Latina, queriendo solemnizar la festividad de la Virgen de la Paloma...

ORDEN BOTIJIL

¡Cuarta peregrinación!

Estación del Mediodía 5. 2.30 h. (POR BICICLISTA) A la hora marcada, según mis avisos, la estación de Atocha...

ORDEN BOTIJIL

¡Cuarta peregrinación!

Estación del Mediodía 5. 2.30 h. (POR BICICLISTA) A la hora marcada, según mis avisos, la estación de Atocha...

BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

EL PRINCIPE CACHEMIRA

El cazador principiante acababa siempre por matar alguna cosa, y en el entusiasmo del triunfo, daba una espléndida propina a su guía.

BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

EL PRINCIPE CACHEMIRA

El cazador principiante acababa siempre por matar alguna cosa, y en el entusiasmo del triunfo, daba una espléndida propina a su guía.

BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

EL PRINCIPE CACHEMIRA

absoluta. Con todo, yo te suplico que tengas mucha paciencia y que hagas por él lo que harías por mí.

BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

EL PRINCIPE CACHEMIRA

absoluta. Con todo, yo te suplico que tengas mucha paciencia y que hagas por él lo que harías por mí.

BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

EL PRINCIPE CACHEMIRA

absoluta. Con todo, yo te suplico que tengas mucha paciencia y que hagas por él lo que harías por mí.

BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

EL PRINCIPE CACHEMIRA

absoluta. Con todo, yo te suplico que tengas mucha paciencia y que hagas por él lo que harías por mí.

POLÍTICA SANGRIENTA

Un muerto y varios heridos.

MÁLAGA 5. A la hora en que telegrafía, doce y diez minutos, acaba de ocurrir un sangriento accidente en el patio del Círculo Mercantil, habiéndose cruzado tiros y puñaladas entre personas muy conocidas de esta ciudad.

De la refriega resultaron muerto el concejal D. Miguel Sánchez Pastor, herido otro concejal llamado D. Luis García Guerrero y el fabricante de harinas D. Mariano Briales, cuyo estado es grave.

Voy en busca de detalles que telegrafiaré.

Detalles

MÁLAGA 5. Practicando indagaciones, he averiguado que el sangriento suceso tiene el siguiente origen.

A causa de un artículo publicado por el Diario de la Tarde contra D. Pedro Armasa, candidato a diputado a Cortes propuesto por la Unión Republicana, se comenzó un duelo entre éste y el director de dicho periódico, D. Joaquín Puga Martínez, duelo que no llegó a efectuarse por impedimento de D. Mariano Briales, cuñado del Sr. Armasa.

Con motivo de la suspensión del duelo, se levantó acta, que publicó la Prensa, siendo causa de publicidad de ella de que el Juzgado interviniera en el asunto.

Después de prestar declaración hoy ante el Juzgado los padrinos del director del Diario de la Tarde, D. Miguel Sánchez Pastor y D. Leon Luis García Guerrero, se dirigieron al Círculo Mercantil, bien ajenos á lo que iba á ocurrir.

Alguno tiempo después que ellos llegaron D. Mariano y D. Eduardo Briales, cuñados de D. Pedro Armasa.

Verse unos y otros y trabábase de palabras, fué obra de un momento.

Agriada la cuestión y pasando de las palabras á los hechos, fueron empleados por los contendientes argumentos de fuerza.

Sacaron á relucir armas blancas y de fuego, convirtiéndose en un campo de batalla.

Menudearon los tiros y las puñaladas, acometidos unos y otros con gran coraje y encarnizamiento.

De la refriega resultó casi muerto el señor Sánchez Pastor, falleciendo al llegar á la Casa de Socorro, y gravísimamente herido D. Mariano Briales de un tiro en la cabeza.

Otra agresión.

El sangriento suceso tuvo una segunda parte en la Casa de Socorro.

Hallándose presenciando la cura del señor Briales su hermano D. Eduardo, agredió éste á D. Luis García Guerrero, á quien los facultativos de guardia le estaban curando una herida, no grave, que le fué inferida en la cerviz del Círculo Mercantil.

El hecho indignó á cuantos lo presenciaron, sin que por lo inesperado pudiera ser evitado.

El Juzgado, inmediatamente que tuvo conocimiento del hecho, comenzó á instruir el correspondiente sumario, practicando con gran actividad todo género de diligencias.

El sangriento suceso ha causado profunda impresión en todo el vecindario, constituyendo el tema preferente de las conversaciones.

La calle del Marqués de Larios, donde se halla situado el Círculo Mercantil, se encuentra invadida por numeroso gentío.

LA CORONA DEL APÓSTOL

SANTIAGO 6. Anoche, á primera hora, fué encontrada la corona aureola de la imagen del apóstol Santiago, que, como se recordará, fué robada hace unos días.

Apareció en el tejado de la catedral, donde también había una tienda con muros.

El hecho, como es natural, ha sido objeto de todas las conversaciones del día, haciéndose todo género de comentarios y suposiciones.

LA CRISIS AGRARIA

Jerez 5. Son cada vez peores las noticias que se reciben de los pueblos limítrofes acerca de la crisis obrera.

En Ubrique se ha paralizado por completo el desahorro, quedando multitud de obreros sin trabajo.

En Arcos, Algar y en casi todos los pueblos de la sierra la situación agrárase.

BOLSA

COTIZACIONES

Table with 3 columns: DIA 4, DIA 5, and values for various securities like interior, exterior, and amortizable.

DIOS VALORES

Table listing various bonds and their values, including Oblig. del Tesoro, Oblig. de 100 p., etc.

CAMBIO

Table showing exchange rates for London, Paris, and other locations.

OPERACIONES

Table listing various market operations and their values.

EN EL CORNO

Table with market data for 'El Corno' section, including interior and exterior values.

CAZAS

Table listing hunting or market data for 'Cazas' section.

DE MARRUECOS

FOR TELEGRAMA

PARIS 6. Según comunican á El Temps desde Orán, un coronel y un capitán del Ejército español han estado el 13 de julio en el campamento del Roum.

Siguen pareciendo, procedían de Melilla y fueron recibidos con grandes honores, haciéndose salvas de artillería.

El coronel está muy versado en las cuestiones marroquíes, por haber estado varias veces encargado de misiones cerca del padre del actual Sultán.

LA CORTE EN SAN SEBASTIAN

(CONFERENCIAS TELEFÓNICAS)

NOTAS de la tarde.

SAN SEBASTIÁN 5. La infanta Isabel no se sabe cuando regresará á la Granja, aunque se supone marchará el martes ó miércoles de la semana próxima.

El Presidente del Consejo y el ministro de Marina subieron á las cuatro de la tarde á Miramar, permaneciendo allí largo rato, aunque sin despatchar con el Rey, limitándose á retirar el pesame y cumplimentar á la Familia Real.

Al regresar los ministros al hotel de Londres, el Sr. Montero Ríos recibió la visita de D. Santiago Alba, conversando ambos durante media hora.

El Sr. Alba saldrá en la próxima semana para Valladolid para dedicarse á los trabajos de su elección.

Hoy despatchó con el Presidente del Consejo su secretario particular, Sr. Lameyer.

Terminado el estudio de los asuntos que aquí le trajeron, regresará á Madrid el lunes ó martes de la semana próxima.

Al regresar esta tarde se preparaba el jefe del Gobierno para recibir á los periodistas llegó un recado del Embajador de Francia, monsieur Cambon, que llegó hoy, diciendo que se iba á verle.

El Sr. Montero Ríos recibió en seguida á M. Cambon, conferenciando durante bastante rato.

Nada se ha trasladado del objeto sobre que se celebró la conferencia.

Parece, sin embargo, muy probable que en esta conferencia participara M. Cambon al Sr. Montero Ríos del actual estado de las negociaciones sobre los asuntos de Marruecos, que llevan al jefe del Gobierno francés y el embajador de Alemania en París y que también se hablara de la proyectada visita de Loubet á Madrid.

No creo equivocarme si aseguro que sobre estos dos asuntos versó la conferencia de Cambon y Montero.

El marqués de la Vega de Armijo conversó también con el Sr. Montero Ríos.

El ex Presidente del Congreso marchará á Madrid en el subexpreso de esta noche, acompañado del subsecretario de Instrucción Pública, D. Martín Rosales.

El ex ministro Sr. Villaurrutia, que vino hoy, regresará mañana á Biarritz.

Por el primer expreso ha marchado á Madrid el general Martitegui.

En el salón de fiestas del Casino debutó esta tarde una compañía de músicos excéntricos.

Para la corrida de mañana, primera de la temporada, han llegado Montes y su cuadrilla, y esta noche son esperados Minuto y la suya.

Se lidiarán toros de la ganadería de Mura y há mucha animación para asistir á la fiesta.

El marqués de la Vega de Armijo.

SAN SEBASTIÁN 6. Conforme anunció, en el expreso han regresado á Madrid el marqués de la Vega de Armijo y el subsecretario de Instrucción Pública, Sr. Rosales.

El primero ha manifestado que solo permanecerá en Madrid unos días, marchando en seguida á su castillo de Mos.

Después de nuevo, eufóricamente, los rumores que algunos han propagado acerca de hallarse disgustado con el presidente del Consejo, manifestando que, por el contrario, nunca han sido sus relaciones más afectuosas y cordiales.

Al despedirse hoy ambos en el hotel de Londres se dieron un cariñoso abrazo.

El Sr. Montero Ríos no bajó á la estación á despedir al expresidente del Congreso, pero sí con á su hijo, D. Avelino, con el ministro de Jordán.

En la estación se encontraban también el gobernador civil y gran número de amigos políticos y particulares.

Qulroya.

RUSIA Y JAPON

A VLADIVOSTOK

PARIS 5. Según telegrafía de Petersburgo, en dicha capital se ha recibido el siguiente despacho de Vladivostok:

«Una división naval japonesa, que tiene á su cargo el servicio de exploración y descubierta, se encuentra ahora en las aguas de la bahía de Hoepkritch, en la embocadura del río Tumen.»

Dicha división consta de un crucero y cuatro torpederos.

LA PRENSA JAPONESA

Despachos de Tokio dicen que la Prensa japonesa considera como rumores sin importancia las informaciones relativas á las declaraciones que se cree han hecho Witte y Martens, plenipotenciarios de Rusia, acerca de las conferencias para la paz.

Los principales diarios de Tokio afirman que la actitud del Japón en este asunto debe tender á imponerse, ya que su papel de nación vencedora así se lo permite.

Añaden dichos periódicos que, en el caso de que Witte rechace las condiciones del Japón, éste romperá las negociaciones y proseguirá la guerra con más vigor que hasta ahora.

WITTE Y ROOSEVELT

PARIS 5. Se han recibido telegramas de Nueva York comunicando que el plenipotenciario ruso Witte ha visitado á Roosevelt, y se muestra altamente satisfecho de la acogida que le ha dispensado el Presidente.

Witte declara que, después de su entrevista, tiene de Roosevelt una altísima idea.

Manifesta muy bien impresionado, hasta el extremo de estar mucho menos pesimista que cuando llegó á los Estados Unidos.

REUNION DE LOS PLENIPOTENCIARIOS

PARIS 6. Desde Nueva York comunican que los plenipotenciarios japoneses embarcaron para Osterbay.

Los navios de guerra americanos saludaron á los japoneses disparando quince cañonazos.

En Osterbay los delegados rusos y japoneses fueron presentados mutuamente.

Antes del encuentro, los japoneses, á instancias de Komura, fueron recibidos por el Presidente de la República.

Los japoneses mostraron empeño en ser ellos recibidos por Mr. Roosevelt antes que los rusos.

DECLARACION DE WITTE

El ministro ruso Witte ha manifestado al Presidente de los Estados Unidos que Rusia se verá obligada á continuar la guerra ante las exigencias del Japón.

EL CZAR Y WITTE

PARIS 6. Desde Nueva York comunican que Witte ha recibido un largo telegrama citando, en el que le envía el Czar las últimas instrucciones respecto á la Conferencia.

Según se cree, la cuestión de la paz está muy comprometida.

Un telegrama de Petersburgo anuncia que el Czar ha ordenado que se publiquen las proposiciones japonesas tan pronto como Witte las transmita á Petersburgo, con objeto de darles la mayor publicidad por toda Europa.

Personas allegadas al Czar convienen en que la Conferencia solo durará dos sesiones, siendo imposible discutir las condiciones relativas á los gastos de guerra.

CONTRA VLADIVOSTOK

PARIS 6. Según telegramas de Vladivostok, los japoneses atacaron al anochecer las avanzadas rusas situadas á 17 kilómetros al Sudoeste de Kaijong.

Después de un corto combate los rusos se replugaron.

Se espera un nuevo ataque general á Kaijong.

Blasco.

DESDE PARIS

FOR TELEGRAMA

(DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL)

PARIS 6. Un telegrama de Manila comunica que mis Roosevelt y Mr. Talt han llegado á aquel puerto.

Nada se ha trasladado del objeto sobre que se celebró la conferencia.

Parece, sin embargo, muy probable que en esta conferencia participara M. Cambon al Sr. Montero Ríos del actual estado de las negociaciones sobre los asuntos de Marruecos, que llevan al jefe del Gobierno francés y el embajador de Alemania en París y que también se hablara de la proyectada visita de Loubet á Madrid.

No creo equivocarme si aseguro que sobre estos dos asuntos versó la conferencia de Cambon y Montero.

El marqués de la Vega de Armijo conversó también con el Sr. Montero Ríos.

El ex Presidente del Congreso marchará á Madrid en el subexpreso de esta noche, acompañado del subsecretario de Instrucción Pública, D. Martín Rosales.

El ex ministro Sr. Villaurrutia, que vino hoy, regresará mañana á Biarritz.

Por el primer expreso ha marchado á Madrid el general Martitegui.

En el salón de fiestas del Casino debutó esta tarde una compañía de músicos excéntricos.

Para la corrida de mañana, primera de la temporada, han llegado Montes y su cuadrilla, y esta noche son esperados Minuto y la suya.

Se lidiarán toros de la ganadería de Mura y há mucha animación para asistir á la fiesta.

El marqués de la Vega de Armijo.

SAN SEBASTIÁN 5. El cadáver ha estado velado durante la pasada noche, por la duquesa de Santo Mauro, marquesas de Hoyos y Mesa de Asta, conde del Grove y de la Habana.

La familia Real entró en la cámara mortuoria, retirándose á poco afeitadísima.

A las ocho de la mañana llegó el juez de instrucción para presenciar el embalsamamiento, conforme manda la ley.

EL EMBALSAMAMIENTO

SAN SEBASTIÁN 5. La operación de embalsamamiento la realizaron los médicos de Cámara, por el procedimiento clásico llamado seco de Suquet, á base de plantas resinosas, aromáticas y antisépticas en lavados múltiples.

Una vez terminado el embalsamamiento, colocaron el cadáver sobre un lecho de 10 centímetros de espesor, formado con antiépticos.

Extendióse acta del embalsamamiento, que firmaron el juez y los médicos, encerrándose luego el cadáver en un ataúd.

LA FAMILIA REAL

Poco después volvió la Familia Real junto al cadáver, orando breves momentos.

El Rey abandonó la cámara mortuoria, primeramente, y la Reina salió después, cediendo á las reiteradas instancias que le hicieron.

Al salir la Reina se desarrolló una tristísima escena.

TRASLACION DEL CADÁVER

Minutos antes de las diez organizó la comitiva para la traslación del cadáver á la iglesia del Antiguo.

Rompian marcha la cruz y el clero parroquial y empleados de Palacio con hachones.

A continuación, los gentileshombres de casa y boca D. Rafael Campos y marqués de la Mesa de Asta.

Seguía el féretro, llevado por servidores de la Casa Real, y después un número de la Escolta. Detrás un oficial y 10 números de la Escolta Real con tercerolas.

Inmediatamente los mayordomos de semana, condes de Caudilla, Pohlenz, Almodóvar y Villariego.

Formaban la presidencia del duelo el obispo de San Luis del Potosí, acompañado por los duques de Salomayor y Vista Hermosa y marqués de la Mina y de Tejada.

EN LA IGLESIA

Cuando la fúnebre comitiva llegó á la iglesia del Antiguo, ésta se hallaba completamente llena de gentío.

Fué depositado el féretro sobre una mesa colocada en el centro del templo, forrada de raso blanco y rodeada de cuatro hachones.

MISA DE GLORIA

SAN SEBASTIÁN 5. Frente al templo hállase estacionado un inmenso gentío.

Han llegado el Sr. Montero Ríos, el señor Mellado, el Ayuntamiento, en corporación; los representantes de la Diputación provincial, el duque de Mandas, el marqués de Aguilar de Campo, los ministros de España en Cuba y Bélgica, el Sr. Villaurrutia, el marqués de Pidal, el Cuerpo consular y muchas aristocráticas personalidades, cuya lista se haría interminable.

También asistió el obispo de Ciudad Real, Sr. Gandasegui.

A las diez y media comienza la misa de Gloria, oficiando el obispo de San Luis de Potosí.

Termina la ceremonia á las once y cuarto. A esta hora se retiraron el elemento palatino y oficial, quedando expuesto al público el cadáver del infante.

El féretro está completamente cubierto de flores.

Danie guardia cuatro números de la Escolta Real.

Desfiló ante el inmenso gentío, en completo orden.

EXPOSICION DEL CADAVER

SAN SEBASTIÁN 5. Continúa hoy durante la mañana la exposición del cadáver, y ante él desfilaron millares de personas.

El violento temporal que á las once se desencadenó fué causa de que á la iglesia del Antiguo no acudiera público tan numeroso como habría desfilado sin el fuerte aguacero y violento viento que hacía en aquellos momentos.

EN BARRIA

A la hora fijada se organizó la comitiva, emprendiendo en seguida la marcha.

En aquel momento los cañones del aviso Girarda y del castillo de la Mota hicieron las salvas de ordenanza.

El fúnebre cortejo siguió el itinerario marcado, que ya he transmitido anteriormente.

Las tropas de la guarnición cubrían la carrera, hallándose colocados primero los cañoneros, que dan guardia en Palacio, después la Guardia Civil y el regimiento de Sicilia, y por último la Artillería de plaza y los Ingenieros.

En las calles del tránsito se agolpaba numeroso gentío, que hubiera sido todo San Sebastián sin el mal tiempo que está haciendo.

En la Avenida de la Libertad presencié el paso de la comitiva una inmensa muchedumbre.

Al pasar por el puente de María Cristina cayó un fuerte aguacero.

EN LA ESTACION

Al llegar el cadáver á la estación se oyeron las salvas reglamentarias por los cañones del Girarda y del castillo.

En la estación esperaban el Presidente del Consejo de Ministros, el ministro de Jordán, el Presidente del Senado, marqués de Pidal, los obispos de San Luis de Potosí y de Ciudad Real, varios ex ministros, entre ellos los marqueses de la Vega de Armijo y de Aguilar de Campo, diputados, senadores, elemento oficial, el Ayuntamiento, en corporación, y público numeroso.

La comitiva entró en el andén precedida de los maceros del Ayuntamiento.

En aquel momento la banda municipal y una compañía, con bandera, hizo los honores correspondientes al cadáver del infante.

El féretro fué colocado en un furgón, forrado interiormente con franela blanca.

Después de colocado en el furgón, subieron á éste el marqués de la Mesa de Asta y el Sr. Sáinz de la Maza, y recogieron algunas flores de las que cubrían el féretro, que por la mañana se habían cortado en los jardines de Miramar.

El marqués de la Mesa de Asta, el clero parroquial, y los obispos de San Luis de Potosí y Ciudad Real estuvieron orando dentro del furgón.

Al llegar el expreso se unió el furgón en que se había depositado el cadáver, y colocándolo á la cabeza del tren, éste se puso en marcha.

VARIAS NOTICIAS

A la misa de gloria cantada hoy en la iglesia del Antiguo, asistió por deseo expreso de la Reina el clero de las cinco parroquias de la ciudad.

Mientras el cadáver estuvo expuesto en la iglesia le estuvieron velando cuatro números de la Escolta Real y otros cuatro servidores de Palacio, relevados cada hora.

Al pie del ataúd estuvo colocada la bandera del Sacramento.

En el furgón que conduce el cadáver al Escorial se depositaron todas las coronas que se habían recibido.

El furgón fué precedido antes de ponerse el tren en marcha.

LAS CORONAS

SAN SEBASTIÁN 5. El número de las dedicadas al infante asciende á 26.

En su mayoría son de gran tamaño, entre ellas las del Gobierno de Su Majestad, Diputación de Guipúzcoa y Ayuntamiento de San Sebastián, duques de Magdas y de Vista Hermosa, duquesa de Bañón, duquesas de Montoliño y de San Carlos, marquesas de Nájera, de Martorell y de la Habana.

Otras noticias

Al asistir el Sr. Montero Ríos á la conducción del cadáver del infante, ostentaba el toison de oro.

Continúan recibiendo en Miramar numerosos telegramas de pésame, que ya he empezado á contestar la Mayordoma.

Qulroya.

PAGO POR VITORIA

VITORIA 5. En el tren expreso ha pasado el cadáver del infante D. Fernando.

En la estación se hallaba el obispo, el gobernador militar, comisiones del Ejército, del Ayuntamiento y mucho público.

El concejal Sr. Beltrán representará hoy al Ayuntamiento de Madrid en el sepelio del infante D. Fernando.

En analogía á lo hecho cuando el fallecimiento de la Infanta Pilar, no irá al Escorial el ministro de Gracia y Justicia para dar fé del sepelio del infante D. Fernando, sino que delegará para sus efectos en el director de Registros.

Ayer mañana ha salido, en un tren expreso, para El Escorial, un batallón de Infantería, con bandera y música, para hacer los honores al cadáver del infante D. Fernando.

También han salido por la carretera, y con igual objeto, fuerzas de Artillería y Caballería.

PROVINCIAS

(DE NUESTROS CORRESPONSALES)

Oficinas que se hunden.

España 5. El convento de San Francisco en el cual se hallan instaladas las Oficinas provinciales de Hacienda, está amenazando ruina.

El arquitecto delegado de la Dirección general de Contribuciones y Rentas, ha informado que debe desalojarse inmediatamente.

El Ayuntamiento, en vista de ello, y después de oír los informes de los arquitectos municipal y provincial, ha ordenado el derribo inmediato del edificio.

Nuevo alcalde.

Oviedo 5. Se ha pensionado de la Alcaldía D. Antonio Sanja, amigo político y particular del Sr. Cellero.

Inmediatamente llamó á los señores, guardias municipales y ordenados de la Dirección general de Contribuciones y Rentas, ha informado que debe desalojarse inmediatamente.

El Ayuntamiento, en vista de ello, y después de oír los informes de los arquitectos municipal y provincial, ha ordenado el derribo inmediato del edificio.

Los dos son actos muy conocidos.

El origen de la rifa ha sido que ambos se disputaban el cariño de una misma mujer.

De Martos.

Martos 5. Se ha encarecido gratuitamente de la representación del padre de Gregoria Romero, la víctima del crimen que telegráficamente me comunicó el Sr. D. Eduardo Fernández del Pozo.

Dicho señor sustentará la acusación privada.

La opinión ha acogido muy bien este nombramiento, por gozar el Sr. Pozo de gran fama como abogado.

La Academia de Caballería.

Valladolid 5. En la Academia de Caballería han aprobado al tercer expediente de Geometría y Trigonometría, los señores siguientes:

